1. Назва модуля: Методика виховної роботи та основи педагогічної майстерності.
2. Код модуля: ВТПТ_ППП_2.1.10
3. Тип модуля: обов'язковий
4. Семестр: 7
5. Обсяг модуля: загальна кількість годин – 90 (кредитів ЄКТС – 3), аудиторних годин – 44 (лекцій – 24, семінарів – 20)
6. Лектор: Резніченко Ірина Геннадіївна – кандидат педагогічних наук, старший викладач
7. Результати навчання:
У результаті вивчення модуля студент повинен:

знати: індивідуально-психологічні особливості учнів та способ їх врахування у виховній роботі; власні педагогічно значущі особисті якості та недоліки; вікові особливості учнів та способи їх врахування; критерії вихованості особистості та учнівського колектив); рівні вихованості особистості учнівського колективу; методи вивчення вихованості особистості учнівського колективу; етапи виховного процесу; методи виховної роботи з особистістю та учнівським колективом; основні напрями діяльності класного керівника; функціональні обов'язки класного керівника; форми організації різних напрямів діяльності школярів; закономірності міжособистісних стосунків та спілкування учнівському колективі; прийоми педагогічної взаємодії; типи конфліктів у навчально-виховному процесі; способи розв’язання конфліктів; особливості виникнення конфліктів у спілкуванні з учнями різного віку; соціально-психологічні механізми виховання і самовиховання; типи важковиховуваних учнів; причини виникнення важковиховуваності; прийоми корекції особистості та поведінки важковиховуваних дітей; види планів, структуру та вимоги до їх складання; стилі сімейного виховання; умови успішного сімейного виховання; типові помилки у сімейному вихованні; форми роботи класного керівника з батьками; сутність педагогічної майстерності;  структуру педагогічної дії; елементи педагогічної майстерності; поняття педагогічна задача та педагогічна ситуація, педагогічної техніки, педагогічного мовлення
уміти: використовувати методики вивчення вихованості учня та учнівського колективу; вміти аналізувати педагогічні ситуації; враховувати у виховній роботі рівень розвитку, індивідуально-психологічні та вікові особливості учнів; складати психолого-педагогічну характеристику особистості учня та учнівського колективу; планувати етапи і прогнозувати результати виховання; складати плани виховної роботи класного керівника: календарні, тижневі тематичні, поточні; вміти відбирати і застосовувати методи виховання; уміти визначати конкретні виховні цілі і формувати педагогічні завдання; здійснювати психолого-педагогічний аналіз виховних заходів і приймати адекватні рішення; встановлювати педагогічно доцільні взаємостосунки з учнями; спрямовувати сімейне виховання на всебічний розвито дітей; організовувати діяльність учнів та учнівського колективу; організовувати самовиховання учнів; здійснювати корекцію поведінки та особистості важковиховуваних учнів; попереджати конфліктні ситуації в навчально-виховному процесі та знаходити оптимальні варіанти їх вирішення; проводити виховну бесіду з окремим учнем, групою, колективом; спрямовувати роботу органів учнівського самоврядування; аналізувати та оцінювати власну діяльність з метою її вдосконалення; розв’язувати педагогічні ситуації та педагогічні задачі; визначати елементи педагогічної майстерності; здійснювати процес самовиховання та самовдосконалення;  ефективно використовувати та змінювати власний зовнішній вигляд відповідно до педагогічних ситуацій;  керувати своєю поведінкою та емоціями; володіти своїм мовленням та спілкуванням; застосовувати у педагогічному процесі артистичні здібності, оволодіваючи основами театральної педагогіки.
8. Спосіб навчання: аудиторні заняття

9. Необхідні обов’язкові попередні та супутні модулі:

10. Зміст модуля:

Методи, прийоми та засоби виховання. Документально-процесуальна робота класного керівника. Методика виховної роботи з важковиховуваними дітьми. Взаємодія класного керівника і сім'ї у вихованні школярів. Методика роботи з батьками та проведення батьківських зборів. Організація позаурочної діяльності школярів. Форми і методи позаурочної виховної роботи класного керівника. Сутність та зміст педагогічної майстерності та творчості вчителя, шляхи її реалізації. Учитель-вихователь як суб’єкт творчої педагогічної праці. Теоретико-технологічні основи професійно-педагогічної діяльності. Теоретичні та технологічні основи професійно-педагогічного спілкування. Педагогічна техніка. Педагогічний артистизм.

11. Рекомендована література:
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3. Книга класного керівника : Довідково-методичне видання / Упоряд. С. В. Кириленко, Н . І. Косарєва. – Харків : ТОРСІНГ ПЛЮС, 2005. – 560 с.

4. Лозова В. І. Теоретичні основи виховання і навчання / В. І. Лозова,  Г. В. Троцко : навчальний посібник. – Харків, 2002. – 400 с. 

12. Форми та методи навчання: лекції, семінарські заняття, самостійна робота.
13. Методи і критерії оцінювання:
Поточний контроль (70%): усне опитування, ІНДЗ, самостійна робота, контрольні роботи.

Підсумковий контроль (30% залік): тестування, усне опитування

14. Мова навчання: українська
