1. Назва модуля: Історія правових і політичних вчень 
2. Код модуля: СД_ВВ_1.06
3. Тип модуля: вибірковий
4. Семестри: 3
5. Обсяг модуля: загальна кількість годин - 90 (кредитів ЄКТС - 3); аудиторні години – 36 ( лекцій – 20, семінарів – 16)
6. Лектор: Бержанір Анатолій Леонідович
7. Результати навчання:
У результаті вивчення модуля студент повинен:
знати: предмет, методологію, завдання дисципліни «Історія правових і політичних вчень», її місце в системі гуманітарних наук; періодизацію розвитку світової та вітчизняної політико-правової наукової думки; історичні особливості та умови виникнення, формування та розвитку політико-правових ідей, концепцій та напрямків у відповідних періодах історичного розвитку людства; динаміку зародження та еволюції вчень про державу і право на різних етапах розвитку людства; термінологію та основні поняття курсу; зміст найвідоміших політико-правових концепцій та їх авторів; основні наукові концепції світової та вітчизняної політико-правової наукової думки; зв'язок історії правових і політичних вчень з іншими гуманітарними науками та навчальними дисциплінами;
уміти: досліджувати й аналізувати основні правові й політичні ідеї, концепції, доктрини про державу, політику та право; прогнозувати тенденції розвитку основних політико-правових інститутів шляхом використання знань з історії правових та політичних вчень; знаходити спільні та відмінні риси у розвитку наукових положень про державу та право на різних етапах розвитку політико-правової думки; аналізувати і прогнозувати розвиток як окремих політико-правових інститутів, так і держави та права в цілому; досліджувати та робити висновки щодо змісту правових і політичних ідей, концепцій, доктрин; на ґрунті знань історії політико-правової думки прогнозувати суспільно-політичне життя в Україні та країнах світу; використовувати отримані знання для подальшого поглибленого вивчення навчальних дисциплін; використовувати знання історії правових і політичних вчень в практичній педагогічній діяльності.

8. Необхідні обов'язкові попередні та супутні модулі: політологія, філософія, соціологія.
9. Зміст модуля:
Предмет і методологія історії політичних та правових вчень. Політична і правова думка Стародавнього Сходу. Політико-правові вчення у Стародавній Греції. Політичні і правові вчення у Стародавньому Римі. Погляди на державу та право в епоху Середньовіччя. Розвиток політико-правових вчень Європи  у період Відродження та Реформації. Політичні і правові вчення епохи Нового часу. Західноєвропейська політична і правова ідеологія ХVІІІ – XIX ст. Основні напрями політико-правової думки ХХ ст. Розвиток політичної і правової думки в Україні. 

10. Рекомендована література:
· 1. Андрусяк Т.Г. Історія політичних та правових вчень  //    [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://www.lnu.edu.ua/faculty/pravo/atg/_vchennya.html. 

· 2. Демиденко Г.Г. Історія вчень про право і державу : підручник для студ. юрид. вищих навч. закладів / Г.Г. Демиденко. – Харків : Консум, 2007. – 432 с.

· 3. Кормич А.І. Історія вчень про державу і право : навчальний посібник / А.І. Кормич ; М-во освіти і науки, молоді та спорту України. – 3-тє вид., переробл. і допов. – Київ : Алерта, 2012. – 332 с.

· 4. Марчук В.П. Історія політичних і правових вчень : навчальний посібник / В.П. Марчук, Г.В. Марчук ; Міжрег. акад. упр. персоналом. – Київ : Персонал, 2009. – 480 с. 

· 5. Мироненко О.М. Історія вчень про державу і право : навчальний посібник / О.М. Мироненко, В.П. Горбатенко. – Київ : Академія, 2010. – 454 с. – (Альма-матер).

· 6. Орач Є.М. Історія політичних і правових вчень // [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://www.twirpx.com/file/349978/.

· 7. Шульженко Ф. П., Андрусяк Т. Г. Історія політичних і правових вчень // [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://npu.edu.ua/!e-book/book/html/D/iplp_kspd_Shuizenko/

11. Форми та методи навчання: лекції, семінарські заняття, самостійна та індивідуальна робота
12. Методи та критерії оцінювання:
· Поточний контроль (80%): усне опитування, виступи на семінарських заняттях, тестові завдання, індивідуальне навчально-дослідне завдання
· Підсумковий контроль (20%, залік): тестові завдання, теоретичні питання
13. Мова навчання: українська
