1. Назва модуля: Військова історія Європи
2. Код модуля: ВВ_1.04
3. Тип модуля: варіативний
4. Семестр: 4
5. Обсяг модуля: загальна кількість годин –  90 (кредитів ЄКТС - 3); аудиторні години –  (лекцій - 20 , семінарів – 16 )

6. Лектор: Гордієнко В’ячеслав Володимирович – кандидат історичних наук, доцент 

7. Результати навчання:

У результаті вивчення модуля студент повинен:
знати: основні джерела з військової історії Європи середніх віків, Нового часу значення війн в історії Європи і людства: періодизацію військової історії  в Європі, історію війн, соціальну сутність війни як особливого суспільного явища, стратегічні цілі, характер й особливості конкретних війн на Європейському континенті, сили й плани сторін та хід військових кампаній, операцій і боїв і їх результати, вплив конкретної війни на європейське суспільство; виникнення, розвиток військового мистецтва, форм і способів ведення збройної боротьби, закономірності й тенденції розвитку стратегії, оперативного мистецтва і тактики, історію будівництва збройних сил; історію озброєнь і військової техніки, удосконалення зразків зброї. і військової техніки в ході військових дій.
уміти: аналізувати історичні факти і події, визначати їх основні закономірності та особливості, відтворювати їх, здобувати нові знання, самостійно використовуючи різноманітні історичні джерела, характеризувати війни в європейській історії, стан військового мистецтва відповідної епохи, регіону, країни Європи, оцінювати рівень розвитку зброї і військової техніки, розкривати їх значення та місце у світовому процесі, співвідносити події військової історії України та держав Європи, готувати повідомлення, реферати, статті та виступати з ними, аргументувати свою думку.
Спосіб навчання: аудиторні заняття

8. Необхідні обов’язкові попередні та супутні модулі: історія стародавнього світу, історія слов’янських народів.
9. Зміст модуля: 
Військова історія Європи як наука. Військова історія Античної Греції. Військова історія Античного Риму. Військова історія і військове мистецтво середньовічної Європи. Військова історія ранньоновітнього Часу. Військові реформи Моріца Оранського. Військове мистецтво Європи в період Тридцятилітньої війни. Військові реформи Густава-Адольфа ІІ. Військова історія Європи ХVІІІ ст. Військове мистецтво революційної Франції. Наполеонівські війни. Військова історія Європи середини ХІХ ст. Військова історія Європи останньої третини ХІХ ст. Рекомендована література:
1. Дельбрюк Г. История военного искусства в рамках политической истории. В 4-х тт. – Спб.: Наука, 2001.
2. История Европы: с древнейших времен до наших дней: в 8 т. Т.3. Средневековая Европа. – М.: Наука, 1992.
3. Монтгомери Б. Краткая история военных сражений.– М.: Центрполиграф, 2004.

Разин Е. А. История военного искусства. В 3-х тт. – СПб.:Полигон , 1999.   

4. Форми та методи навчання: лекції, семінарські заняття

10. Методи і критерії оцінювання:
· Поточний контроль (80 %): виступи на семінарах,  індивідуальне навчально-дослідне завдання, самостійна робота, модульний контроль

· Підсумковий контроль (20%, залік): контрольна робота, усне опитування
11. Мова навчання: українська
