1. Назва модуля: Інтеграційні процеси в Європи.

2. Код модуля: ВІМН_ВВ 2.05
3. Тип модуля: варіативний 
4. Семестр: 3
5. Обсяг модуля: загальна кількість годин – 120 (кредитів ЄКТС – 4), аудиторні години – 36 (лекції – 20 год., семінарські заняття – 16 год.) 

6. Лектор: кандидат історичних наук, доцент Скрипник Олена Миколаївна
7. Результати навчання:
У результаті вивчення модуля студент повинен:

знати: сутність та природу інтеграції в контексті глобалізаційних процесів, передумови, чинники та види сучасних інтеграційних процесів в Європі; визначення проблем європейської інтеграції, конструювання стратегії успішного досягнення Україною членства у Європейському Союзі; процес політичної, юридичної та економічної інтеграції в розвинених країнах Європи; основні етапи інтеграційних процесів у Європі; основні теорії єдиної Європи, сучасні концепції та моделі європейської інтеграції, зародження і становлення європейської єдності.

вміти: характеризувати основні етапи інтеграційних процесів у Європі, організаційні та правові засади Європейського Союзу; пояснювати напрями розвитку субрегіональної інтеграції в Європі на сучасному етапі; аналізувати особливості євроінтеграційної політики України; давати оцінку основним концепціям європейської інтеграції, проектам «об’єднаної Європи», «європейського федералізму», розвитку пан-європейського руху; визначати їх значення у процесі формування європейської ідентичності та сучасних інтеграційних процесів в Європі; оцінювати процеси поглиблення європейської інтеграції та розширення Європейського Союзу.
8. Спосіб навчання: аудиторні заняття
9. Необхідні обов'язкові попередні та супутні модулі:

· Нова історія країн Європи та Америки. 

· Новітня історія країн Європи та Америки.

· Політологія.

10. Зміст модуля:

Виникнення ідеї об’єднаної Європи та перші проекти. Заснування ЄСВС, ЄЕС та Євратому. Перші розширення ЄЕС. Європейська інтеграція у 1990-х рр. Формування та розвиток інституціональної системи Європейських Співтовариств. Сучасна інституційна структура ЄС. Внутрішня політика Європейського Союзу. Зовнішня політика Європейського Союзу. Інтеграційна політика ЄС. Україна та Європейський Союз.
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12. Форми та методи навчання: лекції, семінарські заняття, індивідуальне навчально-дослідне завдання, самостійна робота
13. Методи і критерії оцінювання:

Поточний контроль (60 %): усне опитування, домашня самостійна робота.

Підсумковий контроль (40%, залік): тестування, усне опитування.

14. Мова навчання: українська  
