І.Сутність національного виховання, пріоритетні напрями та основні шляхи його реформування

Оновлення всіх сфер життя і діяльності нашого суспільства, національно-культурне відродження України, кардинальні зміни соціально-економічної, політичної ситуації вимагають докорінної перебудови організаційно-виховної, культурно-освітньої роботи серед студентської молоді в новій національній моделі вищої освіти. Вища школа цілеспрямовано виконує важливе соціальне замовлення суспільства — формує творчу особистість з високим рівнем інтелектуального і духовного розвитку, висококваліфікованого спеціаліста, здатного забезпечити поступ нації.

Це висуває перед професорсько-викладацьким складом, студентською громадськістю Київського національного торговельно-економічного університету (інших вищих навчальних закладів України теж) великі і відповідальні завдання реформування виховання студентів. Виховання студентської молоді глибоко національне за змістом, носить людинотворчий та державостверджуючий характер. Національне виховання є органічним компонентом освіти і охоплює всі складові системи освіти.

Національне виховання в Українській державі має бути спрямоване на формування у молоді світоглядної свідомості, ідей, поглядів, переконань, ідеалів, традицій, звичаїв, інших значущих надбань вітчизняної і світової духовної культури.

Головна мета національного виховання — набуття молодим поколінням соціального досвіду, успадкування духовних надбань українського народу, досягнення високої культури міжнаціональних взаємин, формування у молоді незалежно від національної незалежності особистих рис громадян Української держави, розвиненої духовності, фізичної досконалості, моральної, художньо-естетичної, правової, трудової, екологічної культури.

Кожен народ виробив власну історично зумовлену національну систему виховання, яка спрямована на формування громадянина конкретної держави, яка не може бути безнаціональною. Виховання в Київському національному торговельно-економічному університеті спрямоване на розвиток творчої особистості з глибоко усвідомленою громадянською та соціальною позицією, системою наукових знань, відданої інтересам Української держави.

Поняття "національне виховання" вбирає в себе особливості сучасного стану країни, ґрунтується на глибинних національно-виховних традиціях народу. Національне виховання — це система ідей, а також звичаїв, обрядів, котрі забезпечують духовне самовідтворення і самозбереження народу. Виховання – це цілісна система (мети, завдань принципів, змісту, методів, засобів і форм виховної взаємодії) в дії. Національне виховання спирається на національну ідею і ґрунтується на етнічних засадах, орієнтується на полікультурне виховання, яке лежить в основі сучасної концентрації глобальної освіти, основними положеннями якої є пріоритети вселюдських цінностей, формування планетарного мислення особистості.

Шляхи розв'язання та необхідного для цього реформування організаційно-виховної, культурно-освітньої роботи серед студентів в новій національній моделі вищої освіти для Київського національного торговельно-економічного університету, як і для інших вищих навчальних закладів, визначені Державною національною програмою "Освіта" ("Україна. XXI століття").

Мета національного виховання конкретизується через систему виховних завдань, визначених концепцією виховання дітей та молоді в національній системі освіти.

Головними завданнями навчального процесу для ректорату, деканатів і кафедр, факультетів є:

· Формування національної свідомості, любові до рідної землі, свого народу, бажання працювати задля розквіту держави, готовності її захищати, зберігати соборність українських земель, згуртованість і єдність нації, всього суспільства, прагнення до зміцнення честі і гідності України.

· Забезпечення державної єдності поколінь, виховання поваги до батьків, жінки-матері, культури та історії рідного народу.

· Формування високої мовної культури, оволодіння українською мовою, знаннями Конституції України, прав і обов'язків громадян, повага та дотримання народних символів і національної символіки, обрядів, державного Герба, Прапора, Гімну.

· Формування правової культури, виховання поваги до законів і норм співжиття у своєму колективі і суспільстві.

· Формування розуміння загальнолюдської моралі, набуття та усвідомлення історичних знань; пропаганда культурних надбань свого народу та світового духовного розвитку; оволодіння народною мораллю, етикою, естетикою, цілісною народною культурою тощо.

· Вироблення свідомого ставлення до праці як вищої цінності людини і суспільства, активної позиції особистості.

· Прищеплення шанобливого ставлення до культури, звичаїв, традицій усіх народів, що населяють Україну.

· Формування національної гідності і самоповаги на основі успадкування духовних надбань українського народу.

· Формування екологічної культури, оволодіння загальними знаннями про навколишній світ, природу, довкілля, Всесвіт, основні закономірності людини і природи, взаємозв'язок природи і соціальних чинників; залучення молоді до активної екологічної діяльності; виховання дбайливого ставлення до природних багатств України.

· Виховання духовної культури особистості, створення умов для вільного вибору світоглядної позиції.

· Розвиток індивідуальних здібностей і талантів студентської молоді, забезпечення умов для самореалізації.

· Розвиток потреби у здоровому способі життя, вироблення інтелігентного і відповідального ставлення до свого здоров'я, формування культури сімейних відносин.

· Організація інтелектуально-дозвіллєвої діяльності студентів.

Основними шляхами реформування виховної та культурно-освітньої роботи серед студентів в Київському торговельно-економічному університеті є:

· Реформування змісту виховання, наповнення його культурно-історичними надбаннями українського народу.

· Впровадження нових підходів, виховних систем, форм і методів виховання, які відповідали б потребам розвитку особистості, сприяли розкриттю її талантів, духовно-емоційних, розумових і фізичних здібностей.

· Спонукання студентів до активної протидії проявам аморальності, правопорушенням, бездуховності, антигромадянській діяльності.

· Розроблення теоретико-методологічних аспектів національної системи виховання з урахуванням вітчизняного досвіду.

· Розроблення Концепції з організаційно-виховної роботи серед студентів.

· Розроблення Положень: про Раду з організаційно-виховної роботи серед студентської молоді; про наставника академічної групи студентів; про кращу кафедру та кращого наставника з організації виховної, культурно-освітньої роботи серед студентів; про клуб КНТЕУ і т.ін.

· Розвиток різноманітних студентських молодіжних об'єднань за інтересами, позааудиторних освітньо-виховних клубів, театру мініатюр, клубів винахідливих і кмітливих і т. д.

ІІ. Науково-педагогічні принципи здійснення виховного процесу

Принципи національного виховання студентської молоді є вихідними положеннями, які визначають вимоги до змісту, організації і методів організаційно-виховної і культурно-освітньої роботи серед студентів в новій національній моделі вищої освіти України. Мета і завдання виховання виходять із загальнопедагогічних, психологічних принципів виховання, які відображають сучасний рівень розвитку та напрями становлення, вищої школи в Українській державі.

Реалізація принципів національного виховання студентської молоді допомагає здійснювати його на науковій основі, свідомо узгоджувати мету і засоби виховання, передбачати виховну взаємодію інтегрованих суб'єктів виховного процесу, тих чи інших факторів соціальної взаємодії, досягати бажаних результатів відповідно до поставлених мети і завдань. Ясна річ, що під впливом вимог суспільства до виховання зміст принципів збагачується, а значення окремих із них актуалізується.

В умовах сьогодення реформування освіти в Україні в теорії і практиці національного виховання здійснюється переосмислення його принципів. Ефективність національного виховання забезпечується дотриманням таких фундаментальних принципів виховання.

Принцип науковості, який вбачає побудову освіти і виховання на об'єктивно-істинних знаннях вивчення найбільш вагомих наукових досягнень у тій чи іншій галузі наукового пізнання, здобуття знань, вмінь, навичок, які створюють передумови для професійної підготовки молоді відповідно до їх здібностей, інтересів, потреб.

Принцип природовідповідності, який передбачає врахування в роботі психолого-фізіологічних, індивідуально-типологічних та психолого-педагогічних особливостей сучасного студента, багатогранної цілісної природи людини.

Принцип культуровідповідності, який полягає в органічному зв'язку з історією народу, його мовою, культурними традиціями, звичаями, обрядами, народним мистецтвом, ремеслами і промислами, забезпечення духовної єдності, наступності та спадкоємності поколінь.

Принцип пріоритету діяльнісного підходу, який передбачає створення таких технологій виховання, цільових програм, які активізують духовний пошук особистості та її творчу діяльність.

Принцип гуманізації, який дає можливість поставити в центр уваги вищого закладу освіти особистість, забезпечити умови для її творчого розвитку.

Принцип демократизації, який передбачає співробітництво, співтворчість педагогів і студентів, віру в їх творчі сили, повагу до суверенітету особистості студента.

Принцип пріоритету проблемно-розвивальної освіти і творчої діяльності.

Принцип єдності освіти і виховання, оволодіння особистістю знаннями її як людини і громадянина, патріота України, що здійснює свої творчі співдружні зв'язки з усіма народами і культурами світу.

Принцип самостійності і активності творчої особистості, що полягає у забезпеченні психолого-педагогічних умов, які сприяють виявленню, розвитку та реалізації пізнавальної самостійності і творчої активності, її обдарованості, таланту в навчально-виховному процесі університету.

Принцип добровільності, що передбачає право вибору в забезпеченні потреб особистості в самореалізації, духовному самовдосконаленні, здобутті освіти і підготовки до активної професійної та громадської діяльності засобами аудиторної та позааудиторної діяльності студентів.

Принцип диференціації та індивідуалізації виховного процесу передбачає урахування у виховній роботі рівнів фізичного, психічного, соціального, духовного, інтелектуального розвитку студентів, стимулювання активності, розкриття творчої індивідуальності кожного.

ІІІ. Організація виховного процесу в університеті

У процесі демократизації та гуманізації громадського життя, утвердження свободи особистості й нації, розвитку просвітницької діяльності, національної системи освіти та виховання складаються сприятливі умови для формування у молоді гуманістичного світогляду. З іншого боку, це є перехідна доба, коли виявляється ілюзорність переконань, ідеалів, позицій світогляду, коли виникає загроза знецінення моральних, гуманістичних вартостей, зростання правопорушень та злочинності серед молоді. У період "ідеологічного хаосу" саме молодь стає жертвою різноманітної екстремістської пропаганди, бо в умовах криз людина, а молода особливо, не здатна діяти на ґрунті власного розуміння об'єктивних закономірностей суспільного розвитку. А тому відбувається актуалізація як раціональних, так і псевдораціональних компонентів свідомості.

Отже, особливої уваги держави і громадськості, насамперед професорсько-викладацького складу вищих закладів освіти, "потребує студентська молодь, яка через кілька років становитиме "ядро" української національної інтелігенції. Сьогоднішні студенти — це майбутні працівники владних структур, державні діячі, фахівці в галузі ринкової економіки, носії інтелектуального потенціалу початку XXI століття, творці нових здобутків національної культури. Щоб нинішні студенти виправдали своє високе покликання, необхідне реформування вузівського життя, докорінне поліпшення виховного процесу. Глибокого переосмислення потребують мета і завдання виховного впливу на студентську молодь, провідні теоретико-методологічні принципи, зміст та форми організації виховної діяльності вищих закладів освіти, зокрема усіх їхніх підрозділів і структур.

Пріоритетним напрямом організаційно-педагогічної діяльності Київського національного торговельно-економічного університету є індивідуальний підхід у вихованні особистості студента, стимулювання його внутрішніх сил до саморозвитку і самовиховання духовного пошуку, створення виховуючого середовища, гармонізації внутрішньо колективних відносин в академічних групах, широке залучення студентів до здобутків духовної і матеріальної культури нації. Проблема формування громадянина України з притаманною йому активною громадянською позицією сьогодні є серед найактуальніших, що вимагає невідкладного розв'язання. Зміст виховання, його ефективна організація є центральним питанням виховної системи.

З огляду на реалізацію принципу диференціації та індивідуалізації виховного процесу має здійснюватися вивчення рівня вихованості, потреб, інтересів кожного студента. На цій основі з урахуванням загальної мети і завдань національного виховання, визначаються його конкретні цілі та завдання виховної роботи, які матеріалізуються у змісті виховної роботи як аудиторної, так і позааудиторної індивідуальної, групової і культурно-масової.

Серцевиною національних цінностей є народна духовність, складниками якої є: національна психологія, національний характер, національна свідомість і самосвідомість, національний спосіб мислення, народний світогляд, народна філософія.
Під час організації багатогранної позааудиторної роботи зі студентами треба звертати постійну увагу на те, що світоглядні знання переходять у погляди, переконання, ідеали тоді, коли засвоєння їх відбувається в  цікавій, емоційній формі. Насамперед потрібно дбати, щоб форми і методи роботи зі студентами викликали в них посилену зацікавленість. 

Організація виховного процесу в Київському національному торговельно-економічному університеті передбачає забезпечення системного, людинознавчого та особистого підходів з врахуванням специфіки факультетів, спеціалізації, залучення до виховання всього професорсько-викладацького складу; проведення соціологічних досліджень з вивченням рівня вихованості, духовності, культури студентів та розвитку колективів (академічних груп, факультетських, загальноуніверситетських); реформування позааудиторної, індивідуальної роботи через запровадження педагогічних інновацій у сучасному українському вихованні.

Успішне розв'язання завдань національного виховання вимагає принципово нових підходів до організації виховної роботи серед студентів.

У зв'язку з цим підвищується роль заступника декана з навчально-виховної роботи, на якого покладаються обов'язки і відповідальність за планування і організацію виховної роботи на факультеті. Він, виходячи з нормативних документів Президента України, Кабінету Міністрів України, Міністерства освіти і науки України, а також рішень вченої ради та наказів і розпоряджень ректора університету, забезпечує створення системи виховної роботи серед студентів факультету і успішне її функціонування. Спільно з деканатом, відділом виховної роботи університету, колективами загальноуніверситетських та факультетських кафедр, органами студентського самоврядування, громадських організацій, студентськими клубами заступник декана з навчально-виховної роботи визначає:

· Соціально-педагогічні умови діяльності факультету.

· Виховну мету і завдання організаційно-виховної позааудиторної роботи, організаційні принципи та основні її напрями, методи, засоби і норми стосовно специфіки факультету.

Він планує, організовує і проводить під керівництвом декана, ректорату, відділу виховної роботи позааудиторну роботу серед студентів; організовує діяльність наставників академічних груп, органів самоврядування та інших об'єктів виховної роботи на факультеті і забезпечує планування, організацію та проведення ними виховної роботи серед студентів; організовує і здійснює методичну роботу з наставниками академічних груп, Радою наставників, іншими суб'єктами виховної роботи на факультеті. Здійснює контроль за станом проведення виховної роботи наставників академічних груп; разом з психологом організовує соціально-педагогічну допомогу студентам, які потребують особливої уваги; організовує і проводить виховну роботу в гуртожитках, де проживають студенти факультету і університету. І нарешті, заступник декана факультету з навчально-виховної роботи за підсумками навчального року складає звіт про проведену виховну роботу на факультеті.

Організаційно-виховну і культурно-масову роботу серед студентів в Київському національному торговельно-економічному університеті розглядають не як випадковий педагогічний вплив, а як систему життєдіяльності студентської молоді, що знаходить свій вияв в аудиторній і позааудиторній роботі. Для організації виховання студентів у навчальному процесі ректорат, деканати, всі кафедри спрямовують зусилля на те, щоб кожна лекція, практичне чи семінарське заняття мали виховну спрямованість, а викладання будь-якої дисципліни виховувало б у студентів не лише професійні якості, а й сприяло засвоєнню загальнолюдських норм моралі, виховувало почуття патріотизму, громадянської та національної гідності, активну життєву позицію в процесі державобудування.

Керівництво виховним процесом в університеті здійснює ректорат, деканати, кафедри, наставники академічних груп, органи студентського самоврядування. Безпосереднє керівництво та організаційно-методичне забезпечення виховною роботою здійснює проректор з навчально-виховної роботи. Щорічно розробляються і реалізуються плани виховної роботи серед студентів, які затверджуються ректором чи Вченою радою. У листопаді 1998 р. Вчена рада університету розглянула і затвердила комплексний план організаційно-виховної роботи серед студентів на 1999—2000 р. Пріоритетним аспектом виховної роботи визначена орієнтація на українську культуру, мову, національно-патріотичні традиції. Теоретичне обґрунтування системи виховної роботи передбачене в "Концепції організаційно-виховної роботи серед студентів у КНТЕУ". Для. організації і координації всієї організаційно-виховної роботи в університеті створено Раду з питань виховання студентів.
Організаційно-функціональна структура виховного процесу в університеті передбачає:

· Злиття навчання і виховання в єдине русло навчально-виховного процесу, його індивідуалізацію.

· Співробітництво і співдіяльність студентського колективу та професорсько-викладацького складу, побудова відносин на паритетних умовах.

· Спільні зібрання, конференції – вищі органи управління.

· Між зібраннями, конференціями управління виховним процесом здійснюють Вчена рада університету, ректорат, Рада з організаційно-виховної роботи, які заслуховують звіти, вивчають і поширюють досвід роботи викладачів, викладачів-наставників студентських академічних груп, проводять з ними конференції, наради, семінари.

· Ради факультетів, виховний відділ, кафедри забезпечують організацію виховного процесу під час вивчення спеціальних, суспільно-гуманітарних та природничо-математичних дисциплін, позааудиторну діяльність студентів, їх здоровий спосіб життя в гуртожитках.

· Деканати студентського самоврядування, Ради студентського самоврядування в гуртожитках, зібрання колективів академічних груп спрямовують та забезпечують активну участь кожного студента в різних видах діяльності, а саме, в навчально-пізнавальній, науково-дослідній, художньо-естетичній, культурно-освітній, трудовій, спортивно-оздоровчій, ціннісно-орієнтаційній, суспільно-гуманістичній, організаторській та ін.

· Університетська і факультетська Ради наставників академічних груп забезпечують реалізацію "Концепції організаційно-виховної роботи серед студентів у Київському національному торговельно-економічному університеті", "Комплексного плану організаційно-виховної роботи серед студентів КНТЕУ на 1999—2000 роки".

· Організуючим началом життєдіяльності студентського колективу є системно-цільове планування навчально-виховного процесу, яким передбачена допомога у становленні та розвитку особистості студента, громадянина і майбутнього спеціаліста.

· У тісному взаємозв'язку в університеті вирішуються завдання виховання майбутніх спеціалістів як людей фізично здорових. Інтелектуально розвинених, з високими моральними цінностями, творчих особистостей і т.ін.

IV. Місце і роль кафедри у виховному процесі та зміст її діяльності
В організації виховної роботи, визначенні змісту, форм і методів, сучасних підходів у проведенні її серед студентів велика роль, чільне місце відводиться вищим навчальним закладам і їх структурним підрозділам – колективам кафедр. Вони є головними осередками навчально-виховної роботи серед студентів.

Зміна умов функціонування вищої школи України, критичний перегляд ідеологічної орієнтації майбутніх спеціалістів у зв’язку з перебудовою й переходом до ринкової економіки вимагають диференціації форм і методів виховної роботи серед студентів педагогічних колективів вищих навчальних закладів і колективів кафедр, зокрема. Колективи кафедр університету наполегливо і постійно удосконалюють складний і багатогранний навчально-виховний процес, щоб стати справжніми навчально-виховними, методичними й науковими центрами. Всі кафедри без винятку планують та здійснюють управління організаційно-виховною і культурно-освітньою роботою серед студентської молоді, яка передбачає реалізацію виховних функцій всіх форм навчальних занять — аудиторна та позааудиторна виховна робота. Кафедри університету визначають мету і завдання виховної роботи, організаційні принципи та основні її напрямки, методи, засоби і форм, керуючись концептуальними засадами гуманітарної освіти в Україні, Концепцією виховання дітей і молоді в національній системі освіти, іншими нормативними документами і актами з актуальних проблем навчання і виховання студентської молоді, враховуючи специфіку університету, запити і потреби студентів.

Основними завданнями організаційно-виховної роботи колективів кафедр університету є:

· Комплексний підхід до виховання студентів.

· Органічне поєднання, безперервність і наступність виховної роботи в академічних групах, на курсах, факультетах, в гуртожитках і т. ін.

· Підвищення якості організаційно-виховної роботи, її відповідність постійно зростаючим політичним, культурним рівням, інтересам студентів.

· Індивідуалізація виховної роботи серед студентів.

· Формування у студентської молоді козацької духовності, що стала гордістю національного менталітету, яка і сьогодні не втратила значного виховного потенціалу, а саме: 1) любов до батьків, рідної мови, вірність у коханні, дружбі, побратимстві, ставленні до Батьківщини; 2) готовність захищати слабких, турбуватися про молодших, зокрема, дітей; 3) шляхетне ставлення до дівчини, жінки, бабусі; 4) непохитна вірність ідеям, принципам народної моралі, духовності (правдивість, справедливість, працьовитість, скромність тощо); 5) відстоювання повної свободи та незалежності особистості, народу, держави; 6) турбота про розвиток національних традицій, звичаїв і обрядів, бережливе ставлення до рідної землі, природи; 7) прагнення пожертвування на будівництво храмів, навчально-виховних і культурних закладів; 8) цілеспрямований розвиток власних фізичних і духовних сил, волі, можливостей свого організму; 9) уміння скрізь і всюди поступати благородно, виявляти інші чесноти; 10) ненависть до ворогів, прагнення звільнити рідний край від завойовників; 11) героїзм, подвижництво у праці і в бою.

· Спонукання студентів до активної протидії проявам бездуховності, антигромадській діяльності і т. ін.

Виховна робота кафедри в навчальному процесі зводиться до слідуючого:

· Формування професійних якостей сучасного спеціаліста.

· Виховання в ньому високих моральних якостей, активну участь у громадському житті, активну громадянську позицію, особистого прикладу у всім і в усьому.

· Повага до законів держави, її символіки: гімну, прапора, герба, національна свідомість і самовідданість, національна гідність, патріотизм, готовність до захисту Батьківщини, активний спосіб життя, гуманізм, духовність.

· Виховання культури поведінки в процесі проведення всіх форм навчальних занять в університеті і за його межами.

· Залучення студентів до виступів з науковими рефератами, доповідями на семінарах і наукових студентських конференціях.

· Участь студентів у роботі наукових гуртків, громадських клубів тощо.

Позааудиторна організаційно-виховна, культурно-освітня робота кафедри серед студентів віддзеркалюється в:

· Проведенні виховної роботи по формуванню у студентів національного світогляду, засвоєнні ними системи цінностей: вселюдських, національних, громадянських, родинних, особистого життя.

· Розв'язанні завдань професійного виховання.

· Здійсненні професійно-профорієнтаційної, інформаційно-просвітницької, культурно-виховної роботи серед студентів; розвиток їх творчих та інтелектуальних здібностей, залучення до різноманітної позааудиторної діяльності за інтересами, участі в культурно-освітній, спортивно-оздоровчій та інших видах діяльності.

· Участі у громадських і культурно-освітніх, культурно-виховних заходах в академічних групах, на курсі, факультетах університету.

· Вихованні навичок організаторської роботи з колективами академічних груп студентів.

· Роботі з активом курсу, факультету, університету.

· Сприянні роботі Рад студентського самоврядування на факультетах, гуртожитках.

· Безпосередній участі в реалізації заходів, які проводяться в гуртожитках деканатами факультетів, ректоратом.

· Роботі наставників академічних груп студентів.

V. Діяльність педагога-наставника академічної групи студентів - важлива ланка у виховній системі університету

У здійсненні виховного процесу в університеті незмінно головною залишається особистість викладача, педагога-наставника академічної групи студентів.

Педагог – професія унікальна. Подібної в світі просто немає. Педагог своїм серцем, розумом формує завтрашній день, людину, суспільство, зрештою – цивілізацію. Адже буквально все проектується і твориться за звичайною учнівською та студентською партою.

Основними завданнями педагога-наставника є:

· Надання допомоги студентам у формуванні студентського колективу академічної групи, проведення індивідуальної та групової організаційно-виховної, культурно-освітньої роботи;

· Встановлення зв'язків з батьками студентів, з'ясування проблем студентів, надання їм допомоги;

· Здійснення педагогічного контролю за навчальним процесом, дотриманням студентами моральних, етичних норм поведінки, Статуту і "Правил внутрішнього розпорядку університету", "Контрактів студентів з адміністрацією КДТЕУ на право проживання в гуртожитках".

В організаційно-виховній роботі серед студентів педагог-наставник реалізує функції, які визначені в "Концепції організаційно-виховної роботи серед студентів КДТЕУ", "Положенні про наставника академічної групи студентів Київського національного торгівельно-економічного університету".

Спільно зі студентами педагог-наставник академічної групи складає план організаційно-виховної роботи на навчальний рік, який затверджується деканом факультету чи його заступниками з навчально-виховної роботи і узгоджується з виховним відділом університету та Радою наставників факультету.

Діяльність педагога-наставника студентської академічної групи у навчально-виховному процесі передбачає:

· Утвердження в академічній групі державного підходу і відповідальності у вирішенні питань навчально-виховного процесу;

· Сприяння набуттю молоддю соціального досвіду, успадкування духовних надбань українського народу;

· Спрямування інтелектуальної активності студентської молоді на обговорення найбільш актуальних проблем українського сьогодення, залучення їх до роботи у різних сферах наукової діяльності, проведення національно-культурної, просвітницької та організаційно-педагогічної роботи серед молоді, вивчення української мови та історії України:

· Формування історичної пам'яті, національної свідомості, гідності та чіткої громадянської позиції студента;

· Допомога студентам в оволодінні новим інтелектуальним бачення світу і свого місця в ньому, розвиток здібностей особистості, їх повноцінну реалізацію в різних видах діяльності;

· Сприяння формуванню у студентській групі працездатності і відповідального ставлення до навчально-вихов​ного процесу;

· Забезпечення системно-цільового планування виховної роботи, спрямованої на формування у студентської молоді громадської і соціальної активності шляхом включення її в активні форми і види діяльності;

· Постійне співробітництво, співтворчість із студентським активом та органами студентського самоврядування, молодіжними творчими об'єднаннями, рухами, організація життєдіяльності колективів академічних груп, розвиток ініціативи, творчості, самостійності, набуття організаторських знань, вмінь, та навичок;

· Активне включення студентів в управління навчально-виховним процесом шляхом передачі реальних прав та повноважень у розв'язанні різноманітних проблем життя, поглиблення демократичних і гуманістичних начал, створення здорового морально-психологічного клімату в академічній групі;

· Виховання у студентів інтересу і любові до праці;

· Проведення виховної роботи із студентами, які проживають у гуртожитку, сприяння організації їх здорового способу життя, вирішенню житлово-побутових проблем;

· Постійне проведення психолого-педагогічної діагностики рівня інтелектуального розвитку та моральної вихованості студентів на основі аналізу – внесення коректив у здійснення виховного процесу;

· Участь в роботі Вченої Ради університету, ради факультету, засіданнях навчально-методичних комісій, координаційної ради, засіданнях кафедр при обговоренні питань, пов'язаних з роботою групи чи окремих її студентів;

· Відвідання аудиторних та індивідуальних занять групи;

· Внесення пропозиції в ректорат про заохочення кращих студентів та притягнення до відповідальності порушників навчальної та трудової дисципліни;

· Залучення до виховного процесу батьків студентів. 

В плані організаційно-виховної роботи наставників академічних груп реалізуються такі орієнтовні питання:

· Знайомство педагога-наставника зі студентами групи, виявлення їх інтересів, запитів;

· Проведення зустрічей зі студентами академічної групи, індивідуальних бесід, зборів групи, орієнтовна тематика яких:

А) ЗЗ-річна історія КДТЕУ, його традиції (екскурсії в кабінет "Українознавства", по університету);

Б) вимоги до студентів адміністрації університету, деканатів, кафедр;

В) дотримання студентами "Правил внутрішнього розпорядку", "Умов контракту студента з адміністрацією на право проживання в гуртожитку" і культури поведінки;

Г) права та обов'язки студентів;

Д) бережливе ставлення до навчально-лабораторного, аудиторного устаткування, устаткування та іншого майна в гуртожитках університету; 

Е) стягнення за порушення студентами "Правил внутрішнього розпорядку", вимог Статуту університету;

Ж) головні завдання студентів на період їх навчання в університеті;

3) стан успішності та дисципліна сту​дентів;

І) проведення індивідуальної роботи з кожним студентом;

Й) організація навчальної аудиторної і самостійної роботи студента, розподіл його бюджету часу; організація роботи студентів в бібліотеці з книгою;

К) відвідування наставником гуртожитків та проведення в них організаційно-виховних заходів зі студентами групи;

Л) організація та проведення зустрічей студентів груп з непересічними людьми держави;

М) відвідування студентами музеїв, театрів, художніх виставок, екскурсій по місту і т.ін.;

· виховна робота в групі за такими пріоритетами напрямками:

а) формування професійних якостей сучасного спеціаліста і як людини;

б) розв'язання завдань професійного виховання;

в) організація участі студентів академічної групи в інформаційно-просвітницьких, культурно-виховних заходах факультету чи університету;

г) залучення студентів до роботи в наукових гуртках, студентських клубах, органах студентського самоврядування, інших громадських організаціях;

д) захист прав та інтересів студентів, виконання ними своїх обов'язків;

е) надання допомоги в організації роботи органам студентського самоврядування, громадським організаціям;

ж) охорона та зміцнення здоров'я студентів;

з) організація співпраці з батьками студентів;

· і) спонукання студентів до активної протидії проявам аморальності, правопорушенням, бездуховності, антигромадській діяльності, вживання алкогольних напоїв, паління, наркоманії тощо. Мета виховної діяльності наставника академічної групи полягає у створенні сприятливих умов для формування цілісної особистості громадянина України в тому середовищі, в якому проходить життєдіяльність студентів. У виховній роботі наставника більшого значення набувають організаційні зусилля, спрямовані на забезпечення активності самого студента, формування громадянських якостей студентської молоді, постійні ділові спілкування з студентами академічної групи, невимушені довірливі бесіди, поради, спільний аналіз фактів і явищ життєдіяльності групи.

VI. Деякі аспекти планування і організації виховної роботи в студентському гуртожитку

Спрямовуючи організаційно-виховну, культурно-освітню роботу в колективі університету, ректорат надає велике значення її проведенню в гуртожитках, які є специфічною ланкою виховної роботи. Виховний процес в умовах гуртожитку покликаний доповнювати багатогранну систему виховної роботи в університеті.

Зауважимо, що завдання виховної роботи в гуртожитку не тотожні завданням виховної роботи на факультетах чи в університеті. Тут справа торкається педагогічного керівництва побутом студентів, організації самообслуговування і дотримання правил внутрішнього розпорядку. В процесі проведення організаційно-виховної і культурно-масової роботи серед студентів в гуртожитках розв'язується завдання – формування культури поведінки особистості в побуті. Цьому має сприяти добре організована взаємодія зі сторони викладачів, адміністрації і громадських організацій. Ефективність виховної роботи в студентському гуртожитку багато в чому залежить від рівня її організації і планування, знання і врахування специфіки життєдіяльності колективу гуртожитку, від структури, змісту, характеру позанавчального і вільного часу студентів. Все це багато в чому визначає особливості планування і організації виховної роботи в студентському гуртожитку. Виявити ці особливості – значить визначити місце і роль планування і організації виховної роботи в студентському гуртожитку в загальноуніверситетській системі виховання майбутніх спеціалістів. В умовах гуртожитку здійснюється різноманітна за змістом і формою діяльність: навчальна, побутова, діяльність пов’язана з організацією відпочинку і дозвілля, по управлінню справами колективу гуртожитку.

Різноманітність видів діяльності студентів, які мешкають в гуртожитках, передбачає планування як колективних, так і індивідуальних форм роботи з ними, проведення лекційної, професійно-орієнтаційної, культурно-масової, спортивно-оздоровчої та інших видів діяльності. Визначаються завдання політичного, трудового, морального, естетичного, правового, фізичного виховання.

Послаблення фактора сімейного виховання має бути компенсоване добре організованим побутом, створенням сприятливого морально-психологічного мікроклімату міжособистісних стосунків, постійною підтримкою колег, старших по курсу, адміністрацією гуртожитку, своїх наставників і викладачів. Плани виховної роботи студентської молоді в студентському гуртожитку направлені на забезпечення необхідної єдності основних напрямків виховання студентів. При складанні планів виховної роботи і форм її проведення слід враховувати побажання студентів, їх інтереси і потреби. Ефективність організаційно-виховної, культурно-масової роботи визначають актуальність і доцільність змісту, різноманітність, досконалість її форм.

З метою успішного вирішення завдань по формуванню у студентів навичок індивідуального і колективного побутового самообслуговування планами виховної роботи передбачаються заходи, покликанні сприяти формуванню навичок самостійності у вирішенні питань побуту, санітарії і гігієни. З цією метою передбачена активна участь студентів в різних видах діяльності, яка направлена на забезпечення чистоти, правопорядку, на створення відповідних умов побуту, відпочинку і дозвілля.

До ефективних форм виховної роботи в гуртожитках належать дискусійні, індивідуальна робота зі студентами. Можливі такі форми роботи, як "Ректорські дні", "Бесіди за "круглим столом", "Клуби цікавих зустрічей", тематичні збори, диспути, бесіди "Про правила поведінки і моральні норми в побуті", "Про правила поведінки і внутрішній розпорядок життя в гуртожитку", "Твоя активна громадянська позиція", "Дисциплінованість і організованість в навчальному процесі", "Як краще організувати свій відпочинок, своє дозвілля" і т.д.

Заслуговують на увагу зустрічі студентів з колективами кафедр, викладачами, провідними вченими університету і України, в ході яких обговорюються питання формування професійних якостей майбутніх спеціалістів у процесі навчальної діяльності; групові і курсові вечори на такі теми, як "Моральність сучасного українського студента", "Національний світогляд", "Норми і правила поведінки в побуті", вечори, присвячені знаменним датам, зустрічі з цікавими людьми і т.ін.

Серед форм спортивно-масової і фізично-оздоровчої роботи в студентському гуртожитку важливі такі: зустрічі з видатними спортсменами, масові спортивні змагання, турніри між курсами, гуртожитками з окремих видів спорту (шахматно-шашкові турніри, міні-футбол, волейбол, настільний теніс); весняні і осінні кроси, естафети тощо.

Форми виховної роботи в гуртожитках (і не тільки) викликають інтерес у студентів за умови їх високого рівня організації, за змістом і різноманітністю тематики. Лише при належній увазі до особливостей виховної роботи в студентському гуртожитку можна добитися належного її змісту і ефективних результатів.

VІІ. Управління виховним процесом в університеті

Як уже зазначалось, керівництво виховним процесом в університеті здійснюють Вчена рада, ректор, Рада з організації виховної роботи, деканати, відділ виховної роботи, кафедри, ради наставників академічних груп університету і факультетів, наставники академічних груп, органи студентського самоврядування. Управління організаційно-виховною і культурно-освітньою роботою зводиться до:

· розроблення організаційно-функціональної структури управління вихованням студентів та функціональних обов'язків основних учасників і підрозділів управління.

· наукове обґрунтування нової системи управління виховним процесом в новій моделі вищої освіти в університеті.

· вдосконалення традиційної організаційної структури апарату управління на всіх рівнях – від студентського самоврядування до ректора університету.

· забезпечення чіткого і доцільного розподілу праці й функціональних обов’язків та відповідальності між членами ректорату, деканатів і педагогічними працівниками щодо керівництва окремими ділянками виховної роботи.

· поліпшення консультативно-методичного керівництва студентським самоврядуванням з боку професорсько-викладацького складу.

· забезпечення професорсько-викладацьким складам належного рівня національного виховання в процесі вивчення курсів природничо-математичних та суспільно-гуманітарних дисциплін.

· ректорат, деканати факультетів, відділ виховної роботи організовують і надають систематичну допомогу студентським деканатам, Радам студентського самоврядування та наставникам академічних груп в організації позааудаториої роботи.

· організації здорового способу життя студентів у гуртожитках та навчання їх валеологічної культури через спортивний клуб і медпункт університету.

· забезпечення системно-цільового підходу до планування виховної роботи.

· вивчення деканатами, завідуючими кафедрами теоретичних основ управління процесом національного виховання шляхом індивідуальних та колективних форм консультативної роботи, яка б забезпечувала взаємодію й взаємозалежність всіх її ланок.

· організації безперервного самонавчання деканів, їх заступників, викладачів, студентських деканатів, голів Рад студентського самоврядування, старост академічних груп з питань їх підготовки до управління процесом національного виховання студентів.

· навчання організаторів виховного процесу та студентів, вироблення вмінь рівномірно розподіляти бюджет позааудиторного часу для таких позитивних видів діяльності, які б відповідали інтересам і нахилам студентів.

· проведення заходів щодо організації студентського дозвілля й попередження правопорушень серед студентської молоді в світлі законів України "Про освіту", "Про мову", державної національної програми "Освіта" (Україна XXI ст.) тощо.
· поліпшення науково-методичного забезпечення діяльності деканатів у вирішенні питань виховної роботи з студентською молоддю, удосконалення керівництва цією ділянкою роботи.

· органічного зв'язку й наступності позааудиторної роботи, навчального процесу.

· задоволення різноманітних інтересів і запитів студентів, забезпечення реалізації нахилів і здібностей кожного в певній галузі науки, економіки, управління і т. д.

· забезпечення національної спрямованості виховного процесу, тісного зв'язку з ідеалами, традиціями й іншими соціально-значущими надбаннями української і світової духовної культури.

· розвитку ініціативи і самодіяльності студентів, залучення їх до активної участі в громадському житті, спираючись на діяльність студентських громадських організацій.

· постановки конкретизованих завдань організаційно-виховної, культурно-освітньої роботи на основі вивчення рівня вихованості студентів.

· високої педагогічної грамотності, цілеспрямованості, конкретності управлінських рішень і реалізація головного гасла університету: ''Освіта. Інтелігентність. Культура".
VІІІ. Критерії виховної роботи

Для визначення рівня вихованості студентів необхідні критерії її оцінки. Критерії виховної роботи слід розділяти на загально-концептуальні і видові, тобто власні для кожного окремого напрямку виховання. Як доводить досвід та спеціальні дослідження концептуальними критеріями виховання і вихованості студентів є:

· ставлення до суспільства, праці, до людей.

· активність життєвої позиції.

· спрямованість особистості студента, її потреби, мотиви, інтереси, ідеали.

· рівень правомислення і правосвідомості студентів.

· рівень моральної свідомості і моральної поведінки.

· рівень громадянської, політичної свідомості, поведінки.

· конструктивність або ж деструктивність поведінкових проявів студентів.

· ціннісні орієнтації студентів.

· рівень культури, форми і засоби культурного самовияву і самоствердження.

· самовідчуття студентів.
IX. Підсумки виховної роботи та її виміри

Освіта і виховання є найважливішими компонентами культури, духовності, громадянськості, суспільної свідомості. Правильно організоване виховання студентської молоді формує повноцінну цілісну особистість, індивідуальність, громадянськість є найсуттєвішою, провідною психологічною характеристикою особистості. Кожний з цих критеріїв має ознаки, якими ректорат, деканати, викладачі керуються у виховній роботі щодо формування конкретної якості.

Відповідно до кожного напрямку виховання студентів розробляється модель очікування стану об'єктів виховання. Організатори виховного процесу визначають періодичність замірів, результатів виховної роботи. Визначається кількість і перелік актуальних показників, а також характер вимірювальних дій. Ними можуть бути: соціологічні дослідження, аналіз правової поведінки, характер, густота і наслідки правопорушень, показники навчання студентів, стосунки в академічних групах, моральні, політичні, соціальні, фахові орієнтації і т.д. Це дає можливість суб'єкту управління і організації виховної роботи отримати достовірні дані про стан вихованості студента і організації виховної роботи. На підставі цього можна робити висновки про необхідність коригуючого втручання в процес, на яких саме ділянках, з якою метою, на якому рівні, якими засобами. Саме виміри стану виховної роботи забезпечують необхідний рівень управління виховним процесом в університеті.

